-

=

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer StrafRe 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de N—"

Der Anhanger

Montageanleitung fir Motorradtransportsatz AN/B/MAN /BH-Reihe

Art.-Nr. ZT14466 = (fur 1 Motorrad Rad stand 1350mm )

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflege  anleitungen sowie Betriebsvorschriften in der

Bedienungsanleitung fur lhren Pkw-Anhanger !

Die Garantieleistungen werden fur den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den Endverbraucher
gewahrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewahrt im oben genannten Zeitraum die Garantie fir eine volle
Funktionsfahigkeit des Zubehdrs. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit
eigenmachtige Veranderungen und Eingriffe am Zubehor vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der
Herstellergarantie. Mangelhafte Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies
setzt eine schriftliche Aufforderung zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegeniiber dem Hersteller voraus. Der Handler ist
nicht Erfullungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung
stehen dem Kunden die gesetzlich vorgesehenen Gewahrleistungsrechte zu. Alle weiteren Anspriiche sind ausgeschlossen (so
z.B. etwa Anspriiche auf Erstattung von Arbeitsldhnen fiir entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der
gleichen mehr). Auftretende Schéaden, die durch Uberlastung, unsachgeméaRe Behandlung sowie Einsatz entgegen der
Bedienungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Fir Schaden durch Verschlei3, Nutzungsmerkmale und
naturliche Alterung wird keine Garantie Ubernommen. Die Haftung des Herstellers fur nur leichte Fahrléssigkeit ist
ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des technischen Fortschritts méglich. Méngel sind unverziiglich dem Vertragspartner
anzuzeigen.

Sicherheitshinweis:

Das Be- und Entladen der Motorrader muss immer mit 2 Personen erfolgen. Au3erdem muss
der Anhanger gegen Wegrollen gesichert sein und waagerecht stehen (z.B. am Zugfahrzeug
ankuppeln und die Abstellstitzen benutzen).

Kaufhinweis: Prifen Sie bitte vor dem Kauf des Satzes, ob lhre Maschine/n auf den
Anhénger passen. Beachten Sie besonders den Platzbedarf von Motorblock, Ful3rasten etc.
Priufen Sie bitte, ob Sie mit Ihrer Maschine beim Auffahren die hintere Kante der Bodenplatte
schadlos Gberwinden kdnnen.

Sie erhalten im Paket folgende Teile:

Set fur 1
Motorrad

Transportschiene

Rundstahlbigel

Radblgel

Auffahrschiene mit Sicherungs-

u. Befestigungselementen
Abstellstiitzen, inkl. Klemmschelle und Halteblech
Linsenschraube M8x25
Sechskant-Mutter M8 selbstklemmend
Scheibe 8,4

Sechskant-Mutter M12
Sechskant-Mutter M12 selbstklemmend
Unterlegblech f. Rundstahlbtgel
Sechskant-Schraube M8x40

PR AR

00|00 00O O N

Zur Montage werden bendtigt:

- 1x Innensechskantschlissel 5 mm

- Schraubenschlissel SW 13, 17 und 19

- 1x Bohrmaschine mit Spiralbohrer @ 8,5 mm und @ 13 mm
- 1x Bandmal

- 1x geeigneten Markierstift

September 2014



/A

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer StrafRe 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de N—"

Der Anhanger

Motorradset fiir 1 Motorrad , durchgehende Standschiene

Unterlegblech f. Rundstahlbiigel Motoradsatz

Rundstahlbigel, St Form A gal Zn A94
" Auffahrschiene HP1012 vorgef.

46413 -
Radhalterblgel fir Motorbike Gal Zn

Halterung f. Schnellhubstiitze

Schnellh.Stit.d 48mm,700mm m.Klemmhalter

1. Befestigung Standschienen und Auffahrschiene

Beim Transport von Motorradern ist die Standschiene nahe der Langsachse zu befestigen.
Die Ladeverteilung des Anhéangers sollte méglichst gleich sein. Beim Transport eines
Motorrades ist eine der Standschienen mittig zu montieren (siehe Skizze unten)!

Das Befestigen der Auffahrschiene kénnen Sie individuell gestalten. Entweder wird diese
mittig auf dem Anhanger platziert (bei Verwendung von 2 Standschienen) oder Sie gehen
nach der Montageanleitung der Auffahrschiene (Befestigen durch Verschrauben an der
Bordwand).

Die Montage des Motorradtransportsatzes ist von der Bauart der zu transportierenden
Maschinen abhéangig. Es empfiehlt sich, die Maschinen auf dem Anh&nger zu positionieren
und die Spurlinien der Motorrader zu markieren. Montieren Sie zuerst den Radbugel an die
vordere Standschiene (Sechskant-Schrauben M8x40 und Sechskant-Mutter M8). Nun wird
die Standschiene auf der Spurlinie positioniert. Bitte prifen Sie, ob Sie beim Befestigen der
Schiene durch Schraubverbindungen auf Blechkanten, Leuchten oder den Zuggabelholm
treffen. In diesem Fall misste die Lage geringfiigig verandert werden. Jetzt konnen Sie die
Befestigungsbohrungen tbertragen und die Standschiene mittels Linsenschrauben M8x25
und Sechskant-Mutter M8 auf dem Anhangerboden befestigen.

September 2014



7 )\

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Strafze 50 Fax: 03522/309415 ‘ /
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de v

Der Anhanger

Transportschiene

Skt.-Schraube
M 8x40 (4x)

Skt.-Mutter
M 8 selbstklemmend (4x)

Transportschiene MT fir Radbreite 195mm
mittig ausrichten und 6 Bohrungen d=8,5mm in Bodenplatte
boh\[en -> Vorlage Transportschiene

o

Linsenschraube M8x25
Scheibe 8,4
Ski.-Mutter M8 skl.

Skt.-Schraube M8x40 , verz
Skt.-Mutter M8 skl., verz.

Unterlegblech f.Transp.-Schiene MT

Sterngriffschr., M 8x20, GN6336.4.5ST-40

insenschraube M8x25
Scheibe 8,4
Skt.-Mutter M8 skl.

September 2014



7 )\

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Strafze 50 Fax: 03522/3094 15 ‘ V)
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de v

Der Anhanger

2. Montage Abstellstlitzen (siehe auch dazugehdrige Montageanleitung)
Zur Montage der Abstellstiitzen missen die im hinteren seitlichen Bodenbereich bereits im
Blech vorhandenen Lécher mit dem Bohrer @ 8,5 mm aufgebohrt werden.

Lange der Abstellstiltze,
Eohrung dafir in Seitermwand
unter dem Boden (nur aufbohren)

3. Befestigung Rundstahlbigel

Fur das Verzurren der Motorrader durfen nur die Rundstahlbligel verwendet werden!
Verwenden Sie niemals die am Anhanger montierten Verzurrhaken!

Die 4 Rundstahlbiigel sind so zu platzieren, dass Sie Ihre Motorréader so gut wie méglich
verspannen kdnnen. Zur Montage der Bugel sind je 2 Locher mit @ 13 mm in den Boden zu
bohren. Die Verschraubung erfolgt so:

je 2 Bohrungen d=12,5mm It. MaBkette
in Bodenplatte bohren

je 2 Bohrungen d=12,5mm It. MaBkette
in Bodenplatte bohren

September 2014



STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer StrafRe 50 Fax: 03522/3094 15 ‘ V)
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Sicherheitshinweis:

Bitte lassen Sie sich fur eine abschliel3ende Prifung Zeit. Kontrollieren Sie, ob alle
Schraubverbindungen fest angezogen und gegen selbsttatiges Losen gesichert sind. Achten
Sie auf eine auRRerst sichere Verspannung der Maschinen in Langs- und in Querrichtung des
Anhangers. Legen Sie die Spanngurte so an, dass ein Verrutschen oder Lockern der
Spanngurte unmoglich ist. Prifen Sie durch kraftiges, mehrmaliges Rutteln an den
Motorradern die Verspannung! Zum Be- und Entladen der Motorréader muss der Anhanger
gegen Wegrollen gesichert sein und waagerecht stehen (z.B. am Zugfahrzeug ankuppeln
und die Abstellstiitzen benutzen). Der Anhanger darf nur mit geschlossener Riickwand
gefahren werden.

September 2014



/A

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer StrafRe 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 GroRenhain eMail: info@stema.de N—"

Der Anhanger

September 2014



